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一、单选题

下列有关物质的组成和分类的说法中不正确的是（				）1

A.		生活中使用的漂白粉是混合物

B.		可用过滤法分离由 溶液和氢氧化铁沉淀组成的混合物

C.		水玻璃、有色玻璃和果冻都是胶体

D.		汽油属于混合物，而液氯、冰醋酸均属于纯净物

设表示 阿伏加德罗常数的值，下列说法正确的是（				）2

A.		标准状况下， 所含质子数目为

B.		 质量分数为 的 水溶液中含氢原子数目为

C.		浓度均为 的 、 混合溶液中含 数目为

D.		 与足量冷的浓硝酸反应产生 分子的数目为

如图，同温同压下，两个等体积的干燥圆底烧瓶中分别充满① 、② 进行喷泉实验。经充分反应后，

瓶内溶质的物质的量浓度为（				）

3

A.		 B.		 C.		 D.		不能确定

在下列给定条件的溶液中，一定能大量共存的离子组是（				）4

A.		含 的溶液： 、 、 、

B.		能使紫色石蕊试剂变红的溶液： 、 、 、

C.		能使酚酞变红的溶液： 、 、 、

D.		能与铝反应产生大量氢气的溶液： 、 、 、

氯气是一种重要的工业原料。工业上利用反应：① ；② （产

生白烟）检査氯气管道是否漏气。下列说法中错误的是（				）

5

A.		若管道漏气遇氨就会产生白烟 B.		反应①利用了 的强氧化性

C.		反应①属于复分解反应 D.		每生成 有 电子转移

下列叙述中不正确的是（				）6

A.		 、 、 的溶液均呈碱性，所以可以共存

B.		 用于呼吸面具，活性炭用于防毒面具，两者原理不同

C.		合金的熔点一般低于成分金属，硬度高于成分金属

D.		 和 分别溶于等量且足量的水中，所得溶液中溶质的质量分数相等

下列有关离子检验的试剂（均是相应物质的溶液）及现象均正确的是（				）7



A B C D

离子

试剂 盐酸 澄清石灰水 少量

现象 有白色沉淀产生
得到白色不溶

于稀硝酸的沉淀

有无色无味且能使石灰

水变浑浊的气体产生
有白色沉淀产生

A.		A B.		B C.		C D.		D

在处理废水时某反应体系中有6种粒子： 、 、 、 、 、 ，在反应过程中部分离

子浓度与反应进程关系如图所示。下列有关该反应的说法正确的是（				）

8

A.		在上述反应体系中， 是氧化剂

B.		还原产物与氧化产物的物质的量之比为1∶3

C.		在标准状况下，产生 时转移0.8	mol电子

D.		上述反应中，只有两种元素化合价发生了变化

镓（Ga）与铝同主族，曾被称为“类铝”，其氧化物和氢氧化物均为两性化合物。工业上制备镓单质的工艺流

程图如下所示。

下列判断不合理的是（				）

9

A.		Al、Ga均位于元素周期表中第ⅢA族

B.		 可与盐酸反应生成

C.		 可与NaOH反应生成

D.		酸性：

汽车发动机稀燃控制系统主要工作原理是发动机在稀燃和富燃条件下交替进行，尾气中的 在催化剂上反应

脱除。其工作原理示意图如下：

下列说法不正确的是（				）

10

A.		稀燃过程中， 发生的主要反应为

B.		稀燃过程中， 被吸收的反应为



C.		富燃过程中， 被 还原的反应为

D.		富燃过程中， 被 氧化的反应为

为纪念编制了第一个元素周期表的俄国化学家门捷列夫，人们把第101号元素（人工合成元素）命名为钔。该

元素最稳定的一种核素为 ，该原子中中子数与质子数之差为（				）

11

A.		56 B.		101 C.		157 D.		258

下列各组中的两种微粒，所含质子数、电子数都相等的是（				）12

A.		 和 B.		 和 C.		 和 D.		 和Ar

0.05	mol某金属单质与足量的盐酸反应，放出标准状况下 ，并转变为具有Ne原子层结构的离子，该

金属元素在元素周期表中的位置是（				）

13

A.		第3周期第ⅠA族 B.		第3周期第ⅡA族

C.		第4周期第ⅠA族 D.		第4周期第ⅡA族

下列叙述中正确的是（				）14

A.		 和 中具有相同的质子数和电子数

B.		 与 属于同一种物质

C.		 和 互为同位素，物理性质几乎相同，化学性质不同

D.		质子数相同的微粒一定属于同一元素

五种短周期主族元素 、 、 、 、 的原子序数依次增大， 属于绿色燃料， 的氧化物用于生产光导

纤维， 元素原子的核电荷数是同主族上一周期元素的 倍， 、 为同周期元素， 、 原子最外层电子

数之和等于 的最外层电子数，根据以上叙述，下列说法中正确的是（				）

15

A.		五种元素中有两种金属元素

B.		元素 、 、 的最高价氧化物对应水化物的酸性增强

C.		元素 、 分别与元素 形成化合物的稳定性：

D.		元素 、 、 的简单离子半径大小为：

下列事实不能说明元素的金属性或非金属性相对强弱的是（				）

序号 事实 推论

A 与冷水反应，Na比Mg剧烈 金属性：

B 的碱性强于 金属性：

C 氧化性： 非金属性：

D 热稳定性强弱： 非金属性：

16

A.		A B.		B C.		C D.		D

已知短周期元素的四种离子 、 、 、 具有相同的电子层结构，则下列叙述中正确的是（		

	）

17

A.		原子序数：D>C>B>A

B.		原子半径：B>A>C>D



二、综合题

C.		离子半径：

D.		氧化性： ，还原性：

a、b、c为短周期元素，在周期表中所处位置如图所示。a、c两元素的原子核外电子数之和等于b原子的质子

数。b原子核内质子数和中子数相等。则下列说法正确的是（				）

a c

b

18

A.		a的气态氢化物的水溶液呈酸性

B.		c的气态氢化物的稳定性最强

C.		b的氧化物的水化物是强酸

D.		三种元素的原子半径c最大

下列结论正确的是（				）

①离子半径：

②氢化物的稳定性：

③离子的还原性：

④氧化性：

⑤酸性：

⑥非金属性：

⑦金属性：

19

A.		只有②⑤⑦ B.		②⑥⑦ C.		②④⑤⑥⑦ D.		②④⑥

2019年是“国际化学元素周期表年”。1869年门捷列夫把当时已知的元素根据物理、化学性质进行排列，准确

预留了甲、乙两种未知元素的位置，并预测了二者的相对原子质量，部分原始记录如下。下列说法中错误的是

（				）

20

A.		甲位于现行元素周期表第四周期第ⅢA族

B.		原子半径比较：甲>乙>Si

C.		乙的简单气态氢化物的稳定性强于

D.		推测乙的单质可以用作半导体材料

如图为元素周期表的一部分，请参照元素①～⑧在表中的位置，用元素符号或化学用语回答下列问题：21



1、下列事实能证明②的非金属性比⑦强的是																				（填序号）。

A．

B．

C．

D． 比 稳定

	

2、写出④、⑤、⑥所形成的简单离子的半径由大到小的顺序：																																						

	（用离子符号表示）。

	

3、某同学设计如图所示实验证明②、③、⑦的非金属性强弱关系。

溶液a和b分别为																				、																				。

溶液c中发生反应的离子方程式为																																																																		

													。


